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 ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα:  Σχετικά με τις σοβαρές παραλήψεις στο καθηκοντολόγιο των Μαιών-Μαιευτών.  
 

Με βάση το Π.Δ. 351/1989 ΦΕΚ159 και της Ευρωπαϊκής οδηγίας 2005/36/ΕΚ οι 

Μαίες/Μαιευτές είναι νομικά κατοχυρωμένοι επαγγελματίες για την παρακολούθηση και 

εκτέλεση φυσιολογικού τοκετού. Επιπλέον με βάση το νόμο 4238/2014 και τις σχετικές 

υπουργικές αποφάσεις προβλέπεται η ηλεκτρονική συνταγογράφηση και εκτέλεση 

ορισμένων εξετάσεων, όπως τα Test Pap.  

Διαπιστώνεται ότι στο υπό έγκριση καθηκοντολόγιο των Μαιών/Μαιευτών έχουν 

αφαιρεθεί οι παραπάνω αρμοδιότητες για τις οποίες έχουν εκπαιδευτεί και προβλεφθεί με 

τη σχετική νομοθεσία. 

Ουσιαστικά μαζί με το τεράστιο πρόβλημα της υποστελέχωσης των Δημόσιων 

Μονάδων Υγείας, των μαιευτικών και γυναικολογικών κλινικών των δημόσιων 

νοσοκομείων, της σχεδόν ανύπαρκτης στελέχωσης των δημόσιων μονάδων ΠΦΥ για 

υπηρεσίες που σχετίζονται με την περίοδο της κύησης, πριν τον τοκετό αλλά και μετά απ΄ 

αυτόν (οικογενειακός προγραμματισμός, λοχεία, εκπαίδευση των νέων γονέων για τη 

φροντίδα του νεογνού, του θηλασμού κλπ.), προστίθεται και η αφαίρεση αρμοδιοτήτων. 

Όπως αποδεικνύεται, με την πολιτική περαιτέρω εμπορευματοποίησης της Υγείας, τα 

προβλεπόμενα δικαιώματα και αρμοδιότητες των Μαιών/Μαιευτών γίνονται “λάστιχο”, έτσι 

ώστε από τη μια να περιορίζονται και από την άλλη άτυπα να διευρύνονται προκειμένου να 

καλύπτονται οι τεράστιες ανάγκες λόγω της υποστελέχωσης. Αντίστοιχα και για τους νέους 

γονείς να εξαναγκάζονται σε επιπλέον πληρωμές ακόμα και γι’ αυτά που τυπικά 

καλύπτονται από τον ΕΟΠΥΥ.  

Αυτό που πρέπει να γίνει είναι η πλήρης αποκατάσταση των αρμοδιοτήτων των 

Μαιών/Μαιευτών στο υπό έγκριση καθηκοντολόγιο και η πλήρης στελέχωση όλων των 

δημόσιων μονάδων υγείας με το αντίστοιχο προσωπικό προκειμένου να παρέχονται 

έγκαιρα, με ασφάλεια και δωρεάν όλες οι αναγκαίες υπηρεσίες. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, γιατί έχουν παραληφθεί οι παραπάνω αρμοδιότητες στο 

υπό έγκριση καθηκοντολόγιο και τι σκοπεύει να κάνει για την ένταξή τους. 
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